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Международна конференция на тема „Въздействие на глобалните 

промени върху появата на вредители по растенията в Европа“ 
 

 

Френската агенция за храните, опазване на околната среда, здравето и 

безопасността на работното място (ANSES), в сътрудничество с Европейския орган за 

безопасност на храните (EFSA) и Европейската и средиземноморска организация за 

растителна защита (EPPO) проведоха конференция на 23-24 април 2018 г. в Париж на 

тема "Въздействието на глобалните промени върху появата на вредители по растенията 

в Европа".  

Целта на конференцията е била да направи преглед на текущото състояние на 

научните познания в световен мащаб и да предостави форум за споделяне на опит 

относно причините за появата на вредители по растенията, както и тяхното 

въздействие върху околната среда. 

Обсъдено бе, че днес понятието „глобална промяна“ не се отнася само до 

глобалното затопляне, причинено от човешката дейност. Глобалната промяна също 

така е резултат и на обществените промени, като засилване на световната търговия, 

промени в начините на производство (интегрирано производство, биологично 

производство) в селското стопанство, както и промени в потребителските тенденции. 

Независимо от начина на транспортиране на растителния материал или от това 

дали той е предназначен за търговски цели, движението му допринася за 

разпространението на вредителите по растенията.   

Франция, като кръстопът в географско отношение, е изправена пред проблема с 

въвеждането на болести и неприятели по растенията, както от съседните страни, така и 

отвъд океана, които намират подходящи агроклиматични условия за бързото си 

развитие и разпространение. Същото явление се наблюдава и на европейско равнище, 

като пример за това е въвеждането и разпространението на тропически вредители в 

Средиземноморския регион. 

Развитието на обществената политика по отношение на селското стопанство 

предизвиква въпроси за ролята, която играе човешката намеса и тенденцията да се 

подкрепя прилагането на агроекологичния подход, с намаляване употребата на 

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ 

ЦЕНТЪР ЗА ОЦЕНКА НА РИСКА  

ПО ХРАНИТЕЛНАТА ВЕРИГА 
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пестициди. Този подход също има потенциално въздействие върху появата на болести 

и неприятели по растенията, както и върху мерките, използвани за тяхното 

контролиране. 

В конференцията са участвали учени, обществени лица и представители на 

всички заинтересовани страни в съответните области и са обсъдили възможните 

причини за появата на вредители по растенията, както и тяхното въздействие върху 

околната среда.  

Конференцията е завършила с обсъждане как да се предотврати появата, 

развитието и разпространението на болести и неприятели по растенията, за да се 

отговори ефективно на предизвикателствата на селското стопанство в бъдеще, като се 

вземат под внимание особеностите на местните флора и фауна. 

 

 

Източник:  

https://www.anses.fr/en/content/impact-global-change-emergence-plant-diseases-and-pests-

europe-0 

 

Изготвил:  

Татяна Величкова, главен експерт  

Дирекция „Оценка на риска по хранителната верига“, ЦОРХВ  

 04.05.2018 г. 
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